

我国将出台网络安全审查制度

据新华社电 记者 22 日从国家互联网信息办公室获悉,为维护国家网络安全、保障中国用户合法权益,我国即将推出网络安全审查制度。

国家互联网信息办公室发言人姜军指出,网络和信息技术产品是否安全、是否可控,事关国家安全,事关中国经济健康发展,事关广大人民群众合法权益不受侵犯。长期以来,少数国家政府和企业利用自己产品的“单边垄断”和技术“独霸”优势,大规模收集敏感数据,不但严重

损害了广大用户的利益,而且对其他国家的网络空间安全造成巨大威胁。这位发言人表示,近年来,我国政府部门、机构、企业、大学及电信主干网络遭受大规模的侵入、监听,深受其害。特别是去年 6 月初发生的“斯诺登事件”,为世界各国敲响了警钟,充分印证了“没有网络安全就没有国家安全”这一深刻的道理。目前,我国网民数量跃居世界第一,已成为网络大国,加强法律制度建设势在必行。网络安全审查制度的出台,将成为维护国家网络安全最有效

的法理依据,对于网络强国建设具有重大推动作用。

据专家介绍,基于维护自身安全和社会稳定,针对信息技术产品及其供应商开展不同形式的网络安全审查,我国并非第一家,在美国早有先例。2012 年,美国众议院情报委员会就以国家安全为由,对我国企业进行安全审查。此外,为应对日益应用广泛的云计算,美国政府还针对云计算服务提供者进行安全审查,并明确规定联邦政府部门只能选择通过审查的云计算服务提供者提供的服务。

逛展馆 看特色 饱眼福

第十八届西洽会暨丝博会今日开幕

铜川市精心包装推介项目

本报讯(记者 钟洁)记者从西洽会组委会了解到,铜川市紧扣“资源型城市转型”这一主题,精心包装了 370 余个推介项目,总投资额达 1300 多亿元,其中有 155 个项目列入陕西省重点推介项目。

据悉,为做好推介招商工作,铜川市编印了《铜川对外合作重点项目册》、《铜川投资指南》、《铜川市工业园区投资指南》及各区域项目手册等 12 种 5 万余册重点宣传资料,并派出招商小分队奔赴中亚国家、北京、珠三角、长三角等地区,开展各类投资促进活动 10 余场,邀请企业和重点客商来铜川考察洽谈,促进项目合作。截至目前,铜川市拟签约招商项目 155 个,涉及金额 356.9 亿元,其中合同项目 117 个,涉及金额 211.1 亿元,协议项目 38 个,涉及金额 145.79 亿元。

为了确保参会取得实效,铜川市在参加西洽会大型活动的同时,还将举办铜川项目推介会暨项目集中签约仪式、铜川代表团第二场项目集中签约仪式等四场重大投资促进活动。各区县分团也将举行不少于两场特色鲜明的自办活动。



加强安保 见习记者 刘强 摄

第十八届西洽会暨丝博会今日开幕,展览共设置了 8 个展馆,其中曲江中心会场设置丝绸之路经济带国际馆、省区市馆、陕西馆和两个专业展馆,共 2700 个展位。科技成果转化馆设在省科技资源统筹中心。会期内,在大唐西市和华南城分设展区,用于宣传展示丝绸之路经济带沿线国家和地区旅游文化、特色产业及精品展示。笔者打前站,为各位读者搜罗有趣的看点,您可以在 5 月 23 日-26 日,去各展馆逛逛,饱眼福。

国展中心 一站完成异域“穿越”

本届大会中心会场设置在西安曲江国际会展中心,这里您既能看到多个国家的特色产品,也能感受全国各地的不同优势,还能了解我省各地的发展情况。

A 馆是丝绸之路国际博览

会国际馆,展览总面积有 1 万平方米,共有来自哈萨克斯坦、乌兹别克斯坦、吉尔吉斯斯坦、印度、韩国、加拿大等 35 个国家和地区的政府部门、商协会及 320 余家企事业单位参展,让你一站之内完成异域“穿越”。

在这里您可以感受到丝绸之路沿线国家的特有风情、投资环境和丰富的文化旅游资源,还能看到很多丝路沿线国家的特色商品。您要是想看看国外的电子信息技术与产品设备,品尝民族食品,或是要买点传统手工艺品、生活日用品,可以到这里逛逛。

B1、B2 馆是省区市馆,全国各省区市和新疆生产建设兵团代表团在这里集中参展,展示投资环境、合作领域和重点项目。馆内还设置了电子信息服务系统现场服务区,这一终端可延伸覆盖整个代表团展区,为参展客商提供信息查询、项目撮合等服务。

B3、B4 是陕西馆,西安、宝鸡等 11 个分团和西咸新区展区、韩城市展区,在这里展示各自的投资环境和合作项目,进行项目和大宗贸易合

作洽谈。西安分团展区以“长安号”车头贯穿始终,简约通透的风格令人眼前一亮。值得注意的是,今年各区县都打出了“特色牌”,雁塔区展台主打文化,书卷造型展台缓缓在市民眼前展开,似乎能嗅到四溢的书香;未央区的“欧亚之门”北客站,设计也颇具匠心。

灞桥分团浐灞生态区的布展为整个展厅增添了勃勃生机。展台以青山绿水的形式展示灞桥的“一山一塬三河”生态资源、发展成果和投资优势,展台上有一条小沟壑,展出时这里将注入水流,让展台“活起来、动起来”,用青山绿水再现灞桥之美。

在 B5 馆里,您将看到韩国、挪威及我国一些央企在环境保护、污染治理等方面的新技术产品。

大唐西市
体验丝路沿线国家文化
大唐西市会场的亮点也颇多,“丝绸之路经济带沿线国家旅游文化展暨第五届西部非物质文化遗产展演”系列活动在这里举行,这里文化艺术气息浓郁,您能欣赏到很多国外的展品,一饱眼福。

您可以在会期内到大唐西市丝绸之路风情街看文化展;在金市广场观看第五届西部非物质文化遗产展演活动。

大唐西市博物馆和艺术馆,还将在 5 月 23 日-6 月 5 日展出“彩绘丝路”中国当代著名美术家作品。

大唐西市国际展览馆里,将有很多民办博物馆的藏品亮相;在大唐西市博物馆三楼专题展厅,您能看到丝路古市展;5 月 23 日-6 月 13 日,大唐西市博物馆一层还有吉尔吉斯斯坦民族刺绣品展览;同时,“一条丝路两城歌”文化交流主题活动会在大唐西市酒店金色大厅举行,届时,将有东长安的秦腔和西罗马的美声唱法同时亮相,让您在同一时间体验两种文化。

华城和省科技统筹中心

感受异域风情和科技魅力
此外,您还可以到华城会场的东盟国家体验馆,体验泰国、缅甸等国的异域风情,在中国丝绸刺绣品展区欣赏我们国家的刺绣工艺,在进口商品展示区买到国外的特色商品。

陕西省科技统筹中心会场将有能源化工、信息技术、生物医药、装备制造等方面科技成果展示,您也可以去体验一下科技的魅力。

(柳波)



西安市总工会

开展庆“六一”系列活动



本报讯(记者 钟洁)“小涛因为闯红灯被一辆超速的车辆撞伤,这起事故应该由谁承担责任?”“应由超速的车辆负责。”……这是学生在送法进校园活动时与法官互动的话语。

5 月 21 日,为提高未成年人的法律意识和安全意识,西安市

总工会联合市中院在户县人民路小学举办了未成年人法制宣传教育培训班。西安市总工会副主席魏大宝代表市总工会向学校捐赠了价值 4000 元

的学习、体育用品,发放未成年人民法教育宣传资料 300 份,对 200 多名学生进行了未成年人法律知识培训。

与此同时,带领来自户县王小学的 20 名留守儿童参观了陕西自然博物馆和大雁塔北广场,让这些留守儿童开阔了视

野,增长了见识。活动现场,市总工会的叔叔、阿姨为留守儿童带来了书本、文具等礼物,并统一购置了文化衫和遮阳衣帽,勉励他们努力学习、开心生活。

据悉,在“六一”国际儿童节即将到来之际,西安市总工会以帮助困难女职工、农民工子女为重点,组织开展了以“共助成长 共享阳光”为主题的庆“六一”系列活动。活动包括“送法进校园”、慰问困难女职工和进城务工人员子女,“同在蓝天下,幸福共成长”关爱留守儿童。

据统计,西安市总工会在开展以“共助成长 共享阳光”为主题的庆“六一”系列活动中共投入帮扶资金 34.1 万元,帮扶困难职工 430 户,帮助农民工子女 410 人,发放助学金 32.8 万元。



近日,国网陕西省电力公司在西安举办 2014 年陕西省“电力杯”330 千伏及以上变电运维技能竞赛,10 支队伍共 40

名选手参加了竞赛。经过两天激烈角逐,国网陕西省电力公司检修公司西安分部夺得团体第一名。

庞虎 摄

精益生产创佳绩

——记“全国工人先锋号”西安应用光学研究所科研试制生产部三分部



光中分外夺目,三分部的工房就位于这栋楼上。

来到三楼,“进入精益生产现场,提起精神”的指示牌,提醒着每一位经过的员工。一面布满各种荣誉奖牌的展示墙映入记者眼帘:“陕西省青年突击队”、“工人先锋号”、“中央企业红旗班组”……四块“精益生产管理看板”分别清楚地标注着“精益方针目标管理”、“精益生产管理与改善活动”、“电气装联组生产管理看板”、“光机装调组生产管理看板”。

来到精益生产现场的大楼外,“抓机遇,攻关难,再创新佳绩”的红色巨幅标语在午后的阳

吹风除尘,才能进入生产现场。”在张锦亮带领下记者来到生产现场,走在干净的过道中,透过大面积的玻璃窗看到偌大的车间。“这边是光机装调组,那边是电气装联组,这两个组有 1700 多平方米。”张主任担当着向导。

走进光机装调组生产现场,就能看到“精益改善,消除生产现场 7 大浪费”、“精益现场,压线、越线就是浪费”的红色醒目标语。区域标识牌、工序标识牌更是随处可见,地面上用黄线划分区,机器上贴有负责人的姓名。

“自 2012 年兵器集团开展精益生产活动以来,三分部作为精益生产示范区,一直秉持提升管理、持续改进的理念,在班组的‘6S’改善、目视看板的建立、降

低成本、提高生产效率产品质量等方面作了大量的工作,取得了非常好的效果。”张锦亮自豪地说,“通过精益生产,生产现场环境得到了很大改善,员工的精神面貌得到了极大提升,许多在生产过程中的浪费现象得以杜绝,缩短了生产周期,降低了制造成本,提高了产品质量。”

(下转二版)



劳动者的风采
省总工会 省劳模协会
特约刊登

要发挥好产业工会的独特优势

周树红在省交通运输工会调研时强调

本报讯(通讯员 焦彤)5 月 20 日,省总工会常务副主席周树红、副主席张永乐、经审委主任梁晓民及相关部门负责人一行深入省交通运输工会调研产业工会工作。

省交通厅党组副书记、副局长魏培斌,厅党组成员、省交通运输工会主席陈武汉出席座谈会。周树红对省交通运输工会的各项工作给予充分肯定,认为省交通运输工会是一个优秀的工会,发挥了产业工会应有的作用。他指出,这次调研是省总“三服务”活动的一项重要内容,是党的群众路线教育实践活动的深化。通过这次调研,对省交通运输工会的运行机制、履职情况及工会干部都有了更加深入的了解,希望省交通运输工会深入学习习近平总书记系列讲话精神,并以此为指导,探索新路子,继续发挥好产业工会的独特优势。

魏培斌向调研组介绍了近年来我省交通运输的发展情况,双方就省交通运输工会工作进行了交流。周树红听取了陈武汉所作的省交通运输工会工作汇报及产业工会运行机制、体制改革、组织建设等方面的意见,与省交通运输工会全体工作人员就工作情况、工作感受,以及对产业工会改革的意见建议等方面进行了探讨。

安康把脉问诊企业用工难

本报讯(记者 杨志勇)近日,由安康市劳动保障监察支队牵头,劳动关系科、农民工工作科及调解仲裁科主要负责人和相关业务人员组成工作组,走进安康宝业集团有限公司,针对该企业的用工难问题进行“把脉问诊”。

安康市人社局通过与该企业负责人就企业用工劳动合同签订、缴纳社会保险、职工待遇水平等劳动关系问题进行座谈交流,根据企业总体情况以及一线职工的心声和意见,指出企业存在的问题,并提出解决问题的具体办法和建议。

对于人社部门这种主动上门服务、深入了解企业用工问题的作法,该企业负责人告诉记者:“人社局为促进企业与职工构建和谐劳动关系所做的诊断是准确的,所开出的药方是对症下药的,体现了政府真心为企业服务的精神。”

莫让“苍蝇”破坏生态

·卫思宇·

过去一年,一批高官纷纷落马,显示了中央对腐败零容忍的坚决态度。与此同时,“铁八条”、“反‘四风’的推进,许多基层工作人员被查处,意义同样不容忽视。对群众来说,这些身边的“苍蝇”,其贪腐行为往往对群众的影响更直观,某种程度上,对百姓心中的政府形象冲击更直接。而“县官不如现管”“小官办大事”现象的清除,令群众拍手称快。

“苍蝇”是人民群众的切肤之痛。在反腐的大环境下抓紧拍“苍蝇”,既是从源头上遏制更大腐败的产生,也是从生态环境上斩断腐败生物链,使那些让人闻之生厌、望之生畏的“苍蝇”不再破坏政治生态。

全面铲除群众身边的腐败,让群众看得见正义,首先要从完善制度入手。八项规定颁布以后,各级领导视之为高压线,不敢轻举妄动,说明制度有用。制度越具体,威力越大。不仅利剑高悬,更要依法执行、从严治法,加大对违反制度的责任追究力度,形成按章办事的良好氛围。一度是“安全老大难”的酒驾问题,自执行了扣驾照、罚款等严格处罚措施之后,大为好转。

拍“苍蝇”,需要强化监督,尤其是自下而上的监督。为了克服中国传统文化中“人情”的副作用,需要发动群众,调动群众力量,探索第三方参与的监督机制,如企业里的工会,大学里的教授委员会,由校方、父母和社区代表共同组成的中小学招生委员会,由专家委员会或相关代表组成的重大工程招标小组等,让人民成为无时无处不在的“巡视组”。腐败最怕阳光,最好的监督就是公开。群众的知情权和监督权得到落实和保障,意见就能及时反映,就能最大程度防范腐败。因此,群众监督不仅要成为拍“苍蝇”的拍子,还要成为防腐的“防火墙”。

清除“苍蝇”存在的土壤,离不开道德建设。身边有“苍蝇”并不是最可怕的,怕的是失去了制度约束、道德自律的氛围,唤醒了每个人心底深处沉睡着的那只“苍蝇”。腐败问题之所以在一些行业、一些部门高发、易发,与这些地方权力过于集中、边界过于模糊有关,提供了寻租机会,甚至出现一个传达室都能利用看门的权力谋取私利的现象。这种情况下,如果仅仅依靠制度约束,可能会发生“牛栏关猫”的尴尬。所以,一方面要想办法把笼子打得更加密实,另一方面要加强人文重建和道德重建,编织一张细密的网,把心里的“苍蝇”关在网里。两手并举,才能根治腐败。

打“老虎”要有魄力有勇气,拍“苍蝇”要有耐力能坚持。打“虎”莫忘拍“蝇”,我们要维护人民群众的切身利益,让反腐工作更加全面有效地深入推进,用反腐的实际成效真正取信于民。